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Randvere Kooli hoolekogu protkoll						21.06.2023

Osalejad: Marju Aolaid, Marit Pilbas, Marelle Lausmaa,  Kristlin Nagel, Marju Mik, Priit Robas, Karl Mänd, Karoli-Helia Kolk, Pirjo Salvet, Merilin Kõre, Margit Šein, Maida Insler, , Katre Plaan, Kersti Kuusik, Stanislav Nemeržitski (külaline), Regina Multram (külaline), Ragner Paevere (külaline).  


Päevakord:
1. Randvere kooli juurdeehituse kulgemise ülevaade - Ragner Paevere, Viimsi Haldus OÜ
2. Eelmise koosoleku protokolli üle vaatamine - Karl Mänd
3. Kooli ruumipuudus ehk kuidas mahub kolm kooliastet koolimajja - Stanislav Nemeržitski
4. Koolipäeva algusaja toomine varasemaks - Karl Mänd
5. Bussiühendus, tundide/õppereisid algusajad - Kadri Ottoson
6. Rahuloluküsitluse kokkuvõte - Marju Aolaid
7. Muud teemad  
 
 
1. Randvere kooli juurdeehituse kulgemise ülevaade 
Ragner Paevere (RP) tutvustas kooli juurdeehituse ehitustööde arengut. Peatöövõtja Evikoga on tehtud uued kokkulepped ja ehitustööd on hoo taas sisse saanud. Igal pool on veel natuke teha, kuid juuni lõpuks on ehitustööd põhimahus lõpetatud. Kõige kriitilisem on ujula ja bassein. Eviko peab kasutusloaga objekti üle andma 30.07.2023, kuid reaalselt saab kasutusloa taotluse sisse anda kõige varem juuli keskel. Ka siis on kavas paralleelselt kasutusloa menetlemisega lõpetada ehitustöid, mis ei takista kasutusloa taotlemist.
Stanislav Nemeržitski sõnul on koolill kogu sisustus olemas ja valmidus kolimiseks koheselt kui ruumid on tolmuvabad. RP sõnul lõpetatakse tolmused tööd juuni lõpuks.
Karl Mänd (KM) hinnangul ei ole realistlik oodata juuli lõpus kasutusluba, kui taotlus esitatakse alles juuli keskel.
 
OTSUS: Võtta info teadmiseks.
 
 
2. Eelmise koosolekud teemad
KM nendib, et möödunud koosolekust jäi üles vaid üks punk “kooli kodukord”., mida on vahepeal korrigeeritud, vastu võetud ja märkamatult kooli kodulehel avaldatud. SN kinnitab, et enne vastu võtmist kiitis õppenõukogust kodukorra heaks. Kodukorraga seoses on tekkinud kaks probleemipüstitust.
 
1. Riietumiskokkulepped.
 KM juhib tähelepanu, et kooli kodulehel on peatükk “koolivorm”, aga seal ei ole sõnagi  kodukorras kirjeldatud riietumiskokkuleppest, mistõttu esimesse klassi tulijate vanemad ei tea, millega arvesada.
SN lubab kodulehel oleva koolivormi puudutava info ja riietumise kokkulepped omavahel sünkroonida.
 
OTSUS: Hoolekogu palub direktoril selgelt kommunikeerida kooli kodukorra muudatustest, koos selgitustega, mida ja milliseid peatükke on korrigeeritud. 
 
2. Õpilaste tunnustamine.
 Kristilin Nagel (KN) kirjeldab, et osadele lastele anti kiituskirjad, mis hiljem tagasi võeti.Õppenõukogu oli otsustanud, et kiituskirjad antakse õpilastele, kelle on tunnistusel üksnes A ja A+, samas hindamisjuhendi kohaselt  peaks kiituskirja saama õpilased, kellel on tunnistusel A, A+ ja B.
Regina Multram (RM) kommenteerib, see oli õppenõukogu otsus ja  põhjus on selles, et kuigi reaalselt on hindamise süsteem muutuunud, siis õppekavas on  hindamisjuhend tegelikkusega kooskõlla viimata. Varasemalt vastas 90% hinne “B”, tänase hindamissüsteemi juures vastab samale tasemele hinne “A”. Hindamisjuhend on kavas korrigeerida enne uue õppeaasta algust. RM kinnitab, et info kiituskirja saamise kohta oli näha vaid stuudiumis ja üheltki lapselt füüsiliselt kiituskirja tagasi ei võetud.
KN juhib tähelepanu asjaolule, et väga nörritav olukord on tekkinud seetõttu, et kooli dokumendid on jätkuvalt korda tegemata, kuigi sellele on korduvalt tähelepanu juhitud.
KM soovib teada, kas koolil üldse on kavas küsida kelleltki kommunikatsioonialast nõu või mitte. Kui teavitamine oleks proaktiivne, siis ilmselt probleeme ei oleks, kuid kool järjepidevalt peab reaktiivselt klaarima erinevaid apsakaid. Pahameel on igati õigustatud.
SN: Sügisest on liitumas kooli meeskonnaga inimene, kellel on kommunikatsioonialane kogemus.
KM soovib teada, miks ei enam ei tunnustata kooliväliste saavutuste eest. RM on seisukohal, et neid lapsi on juba mujal tunnustatud,
 
OTSUS: Kool koostab augustikuus uue hindamisjuhendi, mis esitatakse hoolekogule arvamuse avaldamiseks.   
 
 
 
3. Kooli ruumipuudus ehk kuidas mahub kolm kooliastet koolimajja 
SN kirjeldab kavandatavaid muudatusi kooli “vanas majas”. Osaliselt ehitatakse ümber HEV korpuse esimene korrus, kavas on kinni ehitada neli rõdu. RP informeerib, et töödega alustatakse juuli alguses. Klassiruumide ümberehitamiseks on leping sõlmitud, rõdude kinniehitamiseks on leping veel sõlmimata. Arutelu tulemusel selgub, et rõdudele ehitatavaid väikeseid klassiruume ei saa võtta kasutusele enne septembri lõppu. Täpne aeg on veel selgumisel.
Hoolekogu on hämmingus, kuidas Viimsi Haldus jätkuvalt ei suuda hankeid läbi viia õigeaegselt ja nii, et ise kontrolliks protsessi. Jääb arusaamatuks, miks töövõtja dikteerib tööde tähtaega. Positiivne on vaid see, et tahe ja rahalised vahendid ehitustööde tegemiseks on olemas. Töid teostab Viimsi Ehitus, kes oli sellel hankel ainuke pakkuja, kuid kellega on leping veel sõlmimata. 
Korpuse ümberehitustööd on graafikus, kuid rõdude kinniehitamise mittevalmimine õppeaasta alguseks tuli üllatusena ka koolile.
SN selgitab, ruumipuuduse leevendamiseks kavandatakse väiksemaid ümberehitusi ka järgmisel suvel. Kolmanda kooliastmel toimub kahel päeval nädalas õppetöö Artiumis.
Marju Aolaid (MA) selgitab, et noortekeskust seni kavandatud kujul hetkel ei tule, selle asemel piirdutakse nö noorte toaga. Praeguseid mooduleid ei saa alles jätta, sest tegemist on ajutiste ehitistega ja need viiakse ära kuu lõpus. Järgmisel aastal on kavas osta uued moodulid. 
PR teeb ettepaneku mitte raisata raha moodulitele jms, vaid selle asemel ehitada kool selliseks nagu see oli algselt kavandatud.
 
OTSUS: Võtta info teadmiseks.
 
4. Koolipäeva algusaja toomine varasemaks
KM soovib teada, miks ei tooda koolipäeva algust varasemaks, kuigi selline ettepanek on korduvalt tehtud. SN sõnul ei ole sellele toetust. Uuest õppeaastast ei ole see ka võimalik, sest bussigraafikud on juba ümber tehtud ja kooskõlastatud.
 
OTSUS: Hoolekogu on seisukohal, et lapsevanemate ja kooli personali seas tuleb teha küsitlus.
 
5. Bussiühendus, tundide/õppereisid algusajad
KM juhib tähelepanu sellele, et jõulude ajal ja kooli lõpus tehakse suvalise algus- ja lõpuajaga koolipäevad, mis ei ole bussigraafikutega kooskõlas. Seetõttu peavad lapsed sageli lihtsalt tund-paar ootama buissi, et koju saada.
 
OTSUS: Kool peab ka ebatavaliste koolipäevade sisustamisel lähtuma laste huvidest ja busside graafikutest.
 
6. Rahuloluküsitllus
MA teeb kokkuvõtte rahuloluuuringust. Väga hea osalusega – personalist vastas 66 töötajat (75%) ja lapsevanematest 177 lapsevanemat. 
 
OTSUS; Võtta info teadmiseks
  
7. Muu teema - Põhimääruse muutmine
Vajalik on kooli põhimäärusesse selgemalt lahti kirjutada, et Randvere Koolis pakutakse riikikku õppekava, lihtsustatud õppekava ja toimetuleku õppekava alusel. Nüüd on vajadus tekkinud hakata pakkuma ka hooldusõpet. Viimane ei ole põhimääruses kirjas.
PR leiab, et dokumendid võib korda teha, aga kuidas kool tegelikult järjekordse muudatusega toime tuleb? Kas kolimajja mahutakse ära või on vaja lisaruume? Kool peab vallalt küsima ressursse, mida päriselt on vaja, et sellist õpet pakkuda  Ja vald peab neid võimaldama!
 
OTSUS: Võtta info teadmiseks. Kool koostab põhimääruse muudatus ja saadab hoolekogule hääletamiseks. Otsustamiseks tuleb esitada hoolekogule koos põhimääruse eelnõuga ka plaan, kuidas kool tuleb toime uue õppekava pakkumisega ja millised garantiid annab plaanide realiseerimiseks vallavalitsus.





Karl Mänd								Marelle Lausmaa
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